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Tranbjerg, den 17. februar 2025 
 

KENDELSE afsagt den 17. februar 2025 

Afgørelse af karenstidssag vedrørende travtræner Flemming Jensen. 

SAGENS BAGGRUND OG BEHANDLING 

DH Sport har ved sin rutinemæssige gennemgang af indkomne behandlingsjournaler konstateret en 
uregelmæssighed omkring overholdelse af de i travsporten gældende karenstidsregler for en start begået af 
hesten Itsi Bitsi Cash i april 2024 i Flemming Jensens regi. 

Dansk Hestevæddeløb har nedsat et udvalg til at behandle sagen og udvalget, der har truffet nærværende 
afgørelse, består af Uwe Bredahl, dyrlæge Peter Fog samt Tine Nilsson. 

Udvalget har forud for fremsendelsen af sagen til Skandinavisk Doping Komite indhentet dokumenter og 
oplysninger og gennemført partshøring af Flemming Jensen til brug for sagens oplysning. 

Udvalget har udarbejdet en sagsfremstilling, der beskriver sagens faktum og præsenterer de dokumenter, som 
har indgået som beviser i sagens behandling. 

Sagsfremstillingen, og de dertil knyttede dokumenter, er i overensstemmelse med den gældende praksis i 
Dansk Hestevæddeløb blevet sendt til Skandinavisk Doping Komite, som blev anmodet om at afgive indstilling i 
sagen. 

Sagsfremstilling og anmodning til Skandinavisk Doping Komite om indstilling i denne sag, der vedlægges som 
bilag 6, blev fremsendt til Skandinavisk Doping Komite den 7. januar 2025 

Svaret fra Skandinavisk Doping Komite vedlægges som bilag 7. 

Det fremgår indledningsvist i udtalelsen fra SDK, at Skandinavisk Doping Komite understreger, at man anser sig 
som et rådgivende organ, og at den endelige beslutning om ansvar og eventuel straf således skal træffes af 
udvalget nedsat af Dansk Hestevæddeløb. 

SELVE SAGEN 

I forhold til de konkrete faktiske omstændigheder vedrørende karenstidssagen henvises til sagsfremstillingen, 
jf. bilag 6 og de dertil knyttede bilag 1 - 5 

Overtrædelse af reglerne 

Skandinavisk Doping Komite har til spørgsmålet om, der foreligger overtrædelse af det gældende Anti-doping 
reglement for 2024 anført følgende: 

” SDK delar DH:s uppfattning kring att det för den aktuella hästen föreligger överträdelse av 
antidopingreglementet på sätt som angivits av DH”. 
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Udvalget finder i overensstemmelse med Skandinavisk Doping Komites vurdering, at der foreligger en 
overtrædelse af de gældende karenstidsregler i denne sag. 

Det bemærkes, at Flemming Jensen har erkendt, at der foreligger en overtrædelse. Se bilag 4. 

Ansvarsnorm 

Skandinavisk Doping Komite har i forhold til, hvordan overtrædelsens karakter skal bedømmes, anført 
følgende: 

” SDK bedömer det som oaktsamt att starta hästen, med en felmarginal om tre dagar, efter en behandling med 
Dexaject (dexametasonnatriumfosfat) och HY-50 (hyaluronsyra) - vilket har en karenstid om minst 14 dagar. I 
behandlingsjournalen framgår tydligt den aktuella karenstidenvilken inte har efterlevts”. 

Skandinavisk Doping Komite har således vurderet, at karenstidsovertrædelsen for Itsi Bitsi Cash bør anses som 
en uagtsom overtrædelse. 

Udvalget er enig i vurderingen fra Skandinavisk Doping Komite. 

STRAFUDMÅLING 

I DTC’s Anti-doping reglement 2024, §10 stk. b som finder anvendelse ved afgørelsen af sagen fremgår 
følgende: 

” b) For uagtsomt regelbrud kan person idømmes gebyr svarende til 10 % af førstepræmien i løbet + 2 % af, 
hvad trænerens stald har indkørt i gennemsnit pr. år (beregnet over de foregående tre kalenderår). Minimum 
kr. 10.000 og maksimum kr. 1.000.000.  

Ud over forannævnte sanktion kan der idømmes udelukkelse.  

I tilfælde af, at regelbruddet omfatter stoffer, substanser, præparater og/eller behandlingsmetoder, som er 
angivet på ”Forbuds- og Karenstidsliste under pkt. A) FORBUDSLISTE” kan der ud over ovennævnte idømmes 
udelukkelse på minimum seks måneder.  

Ved anden gangs forseelse kan person idømmes gebyr svarende til 20 % af førstepræmien + 4 % af, hvad 
trænerens stald har indkørt i gennemsnit pr. år (beregnet over de foregående tre kalenderår). Minimum kr. 
20.000 og maksimum kr. 1.000.000.  

Ud over forannævnte sanktion kan der idømmes udelukkelse.  

Ved tredje gangs forseelse kan person idømmes udelukkelse som ved et forsætligt regelbrud”.  

Det fremgår af bestemmelsen, at der i gentagelsestilfælde skal ske en skærpelse af sanktionen.  

Flemming Jensen er tidligere dømt for uagtsomt regelbrud af DTC’s Løbsreglement i 2017 i forbindelse med en 
positiv dopingprøve på hesten Frances Yoda. 
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Under hensyntagen til på den ene side at denne dom ligger mere end 7 år tilbage i tiden, og på den anden 
side, at der var tale om en dom for en alvorlig forseelse, finder udvalget, at den tidligere dom også skal 
tillægges skærpende betydning ved udmålingen af straffen. 

Udvalget bemærker, at der efter Anti-doping Reglementets §10 er mulighed for at reducere en sanktion, 
såfremt særlige forhold gør sig gældende. Under hensyntagen til Skandinavisk Doping Komites besvarelse 
finder udvalget ikke, at der foreligger forhold i sagen, som er under pådømmelse, der kan begrunde en 
reduktion af den sanktion, der skal udmåles for det skete regelbrud. 

Efter en samlet vurdering finder udvalget således, at Flemming Jensen skal idømmes en udelukkelse på 6 uger 
samt en bødestraf på 25.000 kr.  Udelukkelsen vil træde i kraft mandag 24. februar og Flemming Jensen vil 
være udelukket t.o.m søndag 6. april. 

Kendelsen kan indbringes for Travsportens Overdomstol inden for 30 dage. 

På udvalgets vegne 

Uwe Bredahl, Administrationschef DH 

 


